

羊城晚报讯 记者李天军报道:6月11日,“传承红色基因 续写春天故事”深圳党史学习教育红色旅游线路发布会暨“云遇深圳红”VR主题体验馆上线仪式在深圳当代艺术与城市规划馆举办,同时发布6条红色旅游线路,包含30个景点,每个景点都有一个生动的历史故事,让党史学习

教育“鲜活”起来。本次深圳市红色旅游线路的开发,充分利用了本土“红色资源”,6条线路分别命名为“改革开放再出发”“春天的故事”“东纵峥嵘岁月”“赤诚初心”“解放思想 勇立潮头”“红色足迹”。值得关注的是,本次红色旅游线路的发布采取线上、线下同

步的形式,推出线上“云遇深圳红”VR主题体验馆红色旅游数字产品,以提升红色旅游的吸引力和影响力。旅游线路发布当天,将有8位金牌导游乘坐红色大巴游红色旅游线路,在线路上的红色资源点与8位深圳红色足迹的亲历者、见证人,为大家讲述深圳独具特色的红色文化。

## 招生规模扩大、招生模式改革

# 深圳大学本科招生计划6950人

羊城晚报记者 沈婷婷  
通讯员 许舒婷

6月10日,深圳大学发布了2021年夏季普通高考招生章程和招生计划,与往年相比,今年深大招生规模有所扩大,本科招生计划6950人;招生模式进行了相应改革,能更好满足考生需求而选到心仪专业。

为适应广东新高考改革,深圳大学今年在招生模式上也进行了较大改革,除了取消往年的提前批招生(师范类和护理专业合并至本科批招生),还在院校专业组分组、招生专业等方面从考生及家长的需求出发进行了优化设置。

## 推出254项任务清单

### 赣州加快对接融入粤港澳大湾区

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:赣州毗邻广东,是江西对接融入粤港澳大湾区的最前沿,也是大湾区联动内陆发展的直接腹地,赣深高铁年底通车后,2小时即可到深圳。7日,赣州市人民政府新闻办公室举行发布会,向来自粤港澳大湾区的22家主流媒体介绍赣州对接融入粤港澳大湾区的举措和成效。

近年来,赣州围绕打造全国一流营商环境,深入推进“放管服”改革,持续打出优化营商环境“组合拳”。据介绍,赣州重点对标大湾区推出了19个重点领域254项任务清单,全力打造与大湾区无差别营商环境。

今年4月,赣深“组合港”开通运营暨“双区联动”跨境电商班列开行,成为“湾区+老区”合作的又一重大成果。同时,赣州还与深圳等大湾区城市合作开行“深赣欧”“粤赣欧”铁海联运、跨境电商班列,打造华南跨境电商货物的首选和必选通道。今年共开行“深赣欧”班列34列,大湾区方向铁海联运班列259列。

此外,赣州定南县正积极融入粤港澳大湾区一小时经济圈,通过主动对接大湾区的重点产业、现代科技、基础设施、体制机制和国际化营商环境等重点领域,加快建设大湾区的“智造谷、物流港、后花园、人才圈、试验田”。目前,定南西站主体工程以及道路、绿化工程已经完工,7月份将整体竣工。“定南高铁今年年底通车后,定南到深圳只需要55分钟。”

## A 全国扩招200人

据悉,2021年深圳大学普通本科招生计划共6950人(较上年增加200人),招生范围首度覆盖内地所有省(自治区、直辖市),首年在新疆、西藏、宁夏投放普通类招生计划。其中,广东省内总计划5248人,包括本科批普通类4988人,以及重点高校面向广东贫困农村地区招收农村学生专项计划260人(较上年增加100人);广东省外总计划1419人(较上年增加300人),省外生源占比超过20%;其他

类计划283人。从各省份招生计划来看,为进一步促进教育公平和生源多元化,让更多中西部地区优秀学子抓住“双区”建设发展机遇,共享全国教育发展成果,今年深圳大学首年在新疆(20人)、西藏(10人)和宁夏(20人)等3个自治区投放普通类招生计划。此外,在浙江、云南、四川和甘肃等4个省份均扩招了20人(含)以上。

从各学院(部)招生计划

来看,深圳大学高等研究院的理工创新实验班在广东省首次列入高考招生(部分名额仍通过二次选拔招生)。据了解,该实验班相当于“深大本”的“强基计划”,培养数学、理、化、生等基础学科及其交叉领域的拔尖创新人才,往届毕业生约85%继续深造。此外,计算机与软件学院、医学部、机电与控制工程学院、法学院、经济学院、传播学院和师范学院等学院(部)均扩招了20人(含)以上。

## B 优化设置招生专业

(部)为单位,同一专业组内的专业(类)高度相关,避免跨学院(部)/学科“组团”所带来的不确定性,给予考生更多的自主选择权,鼓励考生以兴趣为导向选择专业,帮助考生“锁定”感兴趣的领域。部分有外语语种、身体条件(如色盲/色弱者不予录取)、高考单科成绩(如理工创新实验班相关类专业要求高考英语单科成绩不

低于125分)等特殊限制要求的专业(类)则独立分组,避免考生因不符合特殊要求而被退档的情况。

此外,深圳大学今年在广东省的招生专业设置也有较大调整,包括实行“小类+专业”招生,按小类录取的学生于大一下学期进行专业分流;新增卓越班招生(本研一体化培养;毕业时该班的推免率大

于30%),涵盖汉语言文学、经济学、计算机科学与技术、光电信息科学与工程、土木工程、建筑学、心理学、生物医学工程、临床医学等9大专业,有深造意向的考生可积极报考;多个特色实验班列入高考招生,如理工创新实验班、数理金融实验班、数学与计算机实验班、工商管理全英班、金融学创新班等。

## 2022QS世界大学排名发布 深圳两所大学上榜 南科大首进前300

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:6月9日,全球高等教育研究机构QS(Quacquarelli Symonds)发布了2022年世界大学排名。本次排名,包含来自世界不同国家和地区的1300所高校。其中,中国内地共有58所高校上榜,位于深圳市的南方科技大学和深圳大学也名列榜单。

今年的QS世界大学排名共有58所中国内地高校上榜。中国内地高校中,清华大学全球排名第17名,亚洲第3名,是中国排名最高的学府。北京大学全球排名第18名,比去年上升5名,这是北京大学在2006年之后,首次进入世界前20名。除清华北大以外,还有不少内地高校在此次排名中取得了QS世界大学排名的历史最好成绩。

南方科技大学2022QS世界排名第275名,相比2021年的第323名上升48位;在中国内地高校中排名第13名,相比2021年的第14名上升1位。深圳大学2022QS世界排名稳定在601-650名;在中国内地高校中排名第36名。

## 深圳发布端午节交通出行指引 预计今日出现拥堵高峰

羊城晚报讯 记者李天军,通讯员黄昕、何秋超报道:端午假期即将来临,结合新冠肺炎疫情防控期间市民出行规律,深圳市交通运输局综合交通运行指挥中心利用海量交通大数据,对端午假期期间城际、市内交通出行拥堵状况进行预测,为市民提供出行指引参考。

高速公路出行方面:受近期疫情防控影响,广深之间出行将有所减少,预计6月11日(假期前一天)15时起,龙大高速公路、南光高速公路、机荷高速公路等主要高速公路将出现局部拥堵,至19时前后预计达到运行速度最低峰值。

市内交通枢纽方面:因疫情

防控政策要求,市内部分枢纽实行验码(粤康码)进站措施,枢纽周边道路压力较往常节假日有所提升,预计深圳火车站、深圳北站、宝安国际机场等市内交通枢纽的拥堵高峰将集中在6月11日(假期前一天)。

市内出行景区方面:预计前往盐田区等东部热门景点的市民较以往有所下降,市民出行大多集中在市内热门景点,预计世界之窗-锦绣中华-欢乐谷片区、莲花山公园、深圳湾公园等景区周边道路运行压力将有所上升,建议市民尽量错峰6月13日(假期第二天)高峰时段前往,减少大面积人员聚集。

## 粽子迎来出口高峰 深圳粽子飘香海外

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员韦豫报道:6月9日,深圳海关所属同乐海关为圣安娜饼屋(深圳)有限公司重6.4吨、价值6.8万美元的出口粽子签发电子底账,该批粽子当天顺利通关出口。

端午将至,传统节日食品粽子迎来了出口高峰。作为中华民族传统节日端午节的特色食品,粽子深受全世界华人同胞的喜爱。以圣安娜饼屋为代表的深圳出口食品生产企业,不断推陈出新,一批批红豆粽、八宝粽、元贝金腿裹蒸粽飘香海外,个头大、用料鲜的深圳粽子赢得了港澳及海外市场的认可,销往新加坡、马来西亚等多个国家和地区。

今年因新冠肺炎疫情,企业出口受到一定影响。为保证粽子产品顺利出口、解决企业困扰,在出口前监管、申报通关等

环节积极开展帮扶。对粽子生产企业实施“一对一”指导督促企业加强质量管理体系运行、原材料溯源管理、食品防护计划等方面的日常管理,同时根据企业产品特点“一厂一策”量身定制监管计划,排查企业生产过程中可能存在的风险点和隐患,对糯米、豆类、肉类等重点原材料的产品验收、卫生控制做到严密把控。

针对端午节庆食品时效要求高、出口量大的特点,同乐海关还提供预约申报、快速放行等便利措施,将诚信度高、产品质量稳定的出口食品生产企业纳入口岸与属地协同监管新模式,探索对出口食品企业建立“监测放行”的长效监管模式,在充分评估风险的基础上做到“即报即放”,助力深圳粽子快速通关,飘香海外。

## 多家国内外航空公司在深圳机场加密国际货运航线 前5月货邮吞吐量同比增长31%

### 文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 王钟雪 周长顺



## A 国际和地区货运通航城市达28个

粤港澳大湾区物流市场繁荣,尤其跨境电商和外贸产业发展旺盛,航空物流是主要的运输方式,旺盛的市场需求和深圳机场良好的航空物流生态,吸引了不少国内外航空公司加大在深圳的航空货运运力投入。

作为全球性的物流企业,UPS亚太转运中心设在深圳机场,每天超500吨的货物经深圳机场分拨后发往世界各地。为进一步密切深圳与欧洲主要货运枢纽的联系,5月底,UPS加密“深圳-科隆”货运航

线,航线所连通的科隆波恩机场是UPS在欧洲的转运枢纽,来自深圳及周边地区的货物可借助科隆机场强大的中转能力,配送至欧洲各地或者再转运到美国,触及欧洲内陆及北美市场,助力深圳及周边地区企业“走出去”,开拓欧美市场。

据了解,从5月中旬到6月初,在市场需求推动下,深圳机场相继迎来中原龙浩航空开通“深圳-马尼拉”航线、UPS加密“深圳-科隆”航线以及中州航空新开“深圳-曼谷”全货机航

线。此外,顺丰航空还将在6月下旬开通“深圳-洛杉矶”货运航线。

除了新开和加密货运航线,深圳机场高效的航班保障和优质的服务环境还吸引多家航空公司开通国际货运包机和“客改货”业务。近期,乌兹别克斯坦航空、菲律宾航空等相继在深开通“深圳-巴黎”货运包机、“深圳-马尼拉-悉尼”客改货航班。目前,深圳机场国际地区货运通航城市达到28个,每周国际地区货运航班近300班。

## B 前5月货量增速均居国内机场前列

在持续开拓市场,新开、加密货运航线提升运力的同时,深圳机场还聚焦市场和客户需求,联合海关、航空公司持续丰富口岸功能、优化航空物流生态,助力建设高水平空港型国家物流枢纽。

据悉,今年以来,深圳机场先后实现了与前海、南沙、海南等多个自贸区的空路、

空海海关联运业务,并协同海关通过首创海关空侧闸口、设立专班保障生鲜冷链类货物、扩容国际货站冷库等举措,持续提高航班的进港载运率。“目前,深圳机场正加快物流基础设施建设,不断完善口岸功能,积极推动安保创新综合试点项目,持续优化物流生态,更好地服务深圳

及大湾区社会经济发展。”机场航空物流事业部相关负责人介绍。

在运力增加、市场带动的相互促进下,今年1-5月,深圳机场货邮吞吐量达63.9万吨,同比增长31%,其中国际货邮吞吐量为24万吨,同比增长66.4%,货量和增速都在全国货运十大机场位居前列。

## 深圳24个社区花园决出前三甲 福田灯火“蓝”珊园夺冠

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道:“如果您喜欢这个花园,请开始投票!”2021“花园”评选活动深圳24个社区花园。7日,投票活动揭晓:福田区的“灯火蓝珊园”获得了第一名、南山区的企鹅花园获得了第二名、罗湖区的容融乐园获得了第三名。

据悉,今年福田城管与福田街道联合发起了“福田路七彩花园街”计划,在福田路北起福华路南至滨河大道段,将共建5个社区共建花园,与已建成的2个花园形成福田区乃至深圳市第一条大面积、大规模花园街。此外,今年,深圳还将建成120个共建花园,其中福田区就有20个共建花园与大家见面。

此次夺冠的灯火“蓝”珊园是福田路七彩花园街社区共建花园之一,位于福田路30号小区入口旁,面积约200平方米,原本是一块闲置空地,观赏度不足的园边缺少了灵动感和互动感,福田区城市管理和综合执法局联合福田街道广泛采纳周边居民意见,和大家一同设计建设,带领大家踊跃参与建设和养护,打造出以蓝紫色为主色调的梦幻灯火的“蓝”珊园。大家积极参与,一起动手,纷纷在花园里种下喜爱的花卉和绿植,装点精致的摆件,花园中间的沙地、小路两旁的五彩轮胎和小小蹦床是小朋友们的最爱,在这个可游玩、可互动的公共空间里,孩子们欢声笑语、市民朋友们散步赏花,小小的花园中氤氲着温暖的烟火气,勾勒出一幅美好的民生幸福画卷。



湾区新闻部主编/责编 文倩/美编 关彩玉/校对 杜文杰